# '五一"假期新区交通客流狂飙

青岛西站累计到发旅客突破16.5万人次,两大汽车站共发送旅客 2.4万人次,公交客运量突破170万人次,各项数据均创历史新高

□记者 董梅雪 报道 本报讯 "五一"小长假刚刚结 束,这个假期,随着各地消费回暖,旅 客出行需求集中释放,返乡流、旅游 流、探亲流等高度叠加,催生"出行 热"。据统计,今年"五一"假期,新区 铁路、公路、公交发送旅客数量均创 历史新高。

今年"五一"小长假期间,青岛西 站累计到发旅客突破16.5万人次,平均 每天2.75万人次,日均和累计到发旅客 数量均创下历史新高,累计到发旅客 相比2019年"万一"假期增长286%。

公路方面,今年,青岛城运控股 交运集团西海岸汽车总站道路客运 班次及旅游包车共发送374个班次, 发送客运旅客1万人次;黄岛汽车总 站共发送旅客1.4万人次,临时加开 51个班次。

公交运输方面,"五一"期间,真 情巴士提前部署,结合客流增长变 化,动态调整节日期间公交发车间 隔,累计发送4.3万车次,平安运送乘 客139万人次,同比增长24.1%,圆满 完成公交运营保障工作。青岛城运控 股交运集团公交客运共发送旅客 31.75万人次,运行6334个班次,运营 里程30.58万公里。

为迎接大幅攀升的客流车流高 峰,新区交通运输系统亮出"家底",



青岛西站"五一"假期迎来到发旅客小高峰。

深挖运输潜能,持续做好客流车流保 障工作,加强重点区域、线路、时段的 运力保障,保障新区交通平稳有序。

为让旅客进站顺利、出行有序、旅 途平安,保障假期青岛西站交通枢纽 客流高峰时段平稳有序运行,西海岸 交通商务区优化服务,协调铁路、公 安、交通、综合执法、环卫等部门联勤 联动,开展"旅客到站、服务到家"志愿 服务活动。随着一趟趟列车到站,每天 120人次志愿者协助旅客运送行李,规 范出租车、网约车运营,提供咨询服 务……志愿者们穿梭于青岛西站重要

节点,日均运动步数超过2万步。

真情巴士集团加强与交通枢纽 的接驳,做好地铁、长途站、火车站、 公交枢纽站周边公交运营保障。针对 恢复青岛至黄岛轮渡航线,增加公交 1路、18路运行班次,结合客流情况动 态加密发车间隔,满足乘客乘车需 求;针对4月29日董家口火车站、青岛 西站客流增幅较大,增加公交806路、 901路、902路运行班次,保障市民顺 畅出行;对途经地铁、长途站等线路通 过增加运力投放、加密班次等方式,提 升运输服务能力。

"五一"期间,黄岛交警出动警力1400余人次,确保道路交通安全畅通

□本报记者 王雪

"五一"小长假期间,为切实做好 交通安保工作,黄岛交警科学研判辖 区交通形势,精心安排部署,加大集中 整治行动力度,全体人员取消休假,夜 以继日奋战在交通安保第一线,有效 遏制各类交通违法行为的发生,确保 节日期间辖区道路安全有序畅通。期 间,黄岛交警大队共出动警力1400余 人次,查处各类违法行为2300余起。

今年"五一"假期,旅游探亲需求 集中释放,黄岛交警结合假期期间道 路通行的规律、特点,严管道路交通秩 序,加大对国省道、农村道路以及景区 出人口等重点路段和事故多发路段的 巡逻管控力度,严管"两客一危一货"。 农村面包车等重点车辆,严查涉牌涉 证、驾乘摩托车和电动车不戴安全头 盔等交通违法行为,最大限度消除安全 隐患。黄岛交警还组织警力集中开展夜 查行动,在城市道路重点路口及酒店、 餐厅集中路段设卡检查过往车辆,严 查酒驾等交通违法行为,全力营造假 日出行创造良好的道路交通环境。

与此同时,黄岛交警加强指挥中 心与执勤交警协作配合,做好突发事 件应急管理工作,确保发生交通事故 能够快速出警、快速清障、快速恢复 交通,严防由"小事故"造成的"大拥 堵"。同时,针对辖区的重点热点景区 采取有力措施,在重要点位设置执勤

点,科学规划景区通行路线,制定应 急管控预案,确保未堵先疏、前置管 理,避免长时间大范围的交通拥堵, 确保假期道路安全。

利用"五一"小长假,黄岛交警还 深入农村大集、商业区、景区等,播放 交通违法行为系列警示教育短视频, 同时通过发放宣传资料、面对面劝 导、宣讲、农村大喇叭等多种形式,大 力宣传酒后驾驶、超速、超载、疲劳驾 驶等严重违法行为的危害性,普及 "一盔一带""安全行车"等交通安全 知识,提醒广大人民群众自觉遵守交 通规则,提高了广大交通参与者交通 安全意识,筑牢节日期间交通安全 防线。

区综合行政执法局扎实做好"五一"假期前后各项执法保障工作

# 体化执法,多领域护航

□记者 李涛 报道

本报讯 为全力营造欢乐祥和、 整洁优美、文明有序的假日环境,西 海岸新区综合行政执法局提前部署、 强化措施,扎实做好"五一"假期前后 各项执法保障工作。

为确保"五一"节日期间全区环 境整洁有序,区综合行政执法局深入 贯彻市区两级"五一"前后安全生产、 城市管理等工作部署要求,围绕城市 更新建设、城乡环境品质整治提升等 重点任务,持续开展市容秩序"春季 攻势"行动。

行动中,该局以市容秩序全区性

突出问题和长期性顽疾点位为突破 口,强化"一体化"联合执法实践,坚持 "勤巡查、早发现、快处置"原则,组织 执法人员力量对主次干道、商业街 区、旅游景区等重点区域的游商浮 贩、占道经营、乱贴乱画、地桩地锁和 违规户外广告等环境秩序问题进行 集中规范整治,切实营造整洁、安全、 和谐的"五一"节日氛围。

道路运输方面,该局积极开展交 通运输"两客一危"、客运出租专项整 治行动。以黄岛东高速路口、铁山高 速路口、金沙滩景区、小珠山景区、青 岛西站等区域为重点,突出整治"黑 班线""黑包车""黑出租""黑危货"以 及客运出租汽车拒载、绕行、不打表 等违法违规行为。

文化旅游方面,该局结合旅游品 质提升工作,加强旅游市场执法检查 力度,依法查处擅自从事旅行社经 营、无证导游、不合理低价游等违法 行为;加强网吧、娱乐场所、演出市场 的执法检查力度,依法查处违法接纳 未成年人、未经许可擅自举办演出活 动等违法行为;配合行业主管部门加 强安全生产检查,维护新区文旅市场 安全稳定,全力以赴营造安心、舒心 的旅游环境。

# 文明实践在新区

## 举办公益汇演 倡导文明旅游

□记者 龚鹏 报道

本报讯 近日,长江路街道办 事处在城市传媒广场中心舞台开展 公益汇演,倡导节日期间文明旅游, 建立现代旅游治理体系,不断推进 文明旅游实践。

本次活动旨在呼吁群众摒弃旅 游中的顽疾陋习,树立文明、健康、 绿色旅游新风尚,呼吁群众从小处 着眼,以更高的标准践行文明旅游 要求,形成人人支持、人人参与文明 旅游的社会风尚,让文明旅游成为 旅途中的一道靓丽风景。

据了解,长江路街道办事处长期 组织开展"与文明相伴·与健康同行" "文明旅游为青岛加分、绿色出行让 青岛更美""文明旅游 你我同行"等 主题活动以及文明旅游进景区、进社 区、进交通场站等活动,在景区景点、 交通场站、公园等重要场所,全方位、 多手段、立体化加强文明旅游志愿服 务和宣传引导,为形成文明旅游社会 风尚提供了有力支撑。

### 茶旅研学促成长 传统美德润童心

□记者 龚鹏 报道

本报讯 为营造文明和谐、安 全有序的"五一"假期环境,近日,海 青镇开展茶旅研学活动暨践行文明 旅游、光盘行动,让文明旅游的氛围 更加浓厚、文明餐桌的观念深入

活动当天,百余名小朋友来到 海青镇茶园,领略茶园风光,体验海 青茶文化,并开展劳动实践活动。志 愿者给孩子们讲解了采茶的方法, 并带领孩子们到新时代文明实践剧 场有序体验手工炒茶,观看茶艺表 演。中午,大家来到时光餐厅就餐, 志愿者引导小朋友们树立节俭意 识、杜绝浪费,营造温馨、文明的就 餐环境。小朋友们纷纷表示,要积极 向志愿者学习,不剩饭、不剩菜,以 实际行动抵制"舌尖上的浪费"。

## 百余人花式跑"图" 体验绿色健康生活

□记者 张静 报道

本报讯 5月3日,由生态环境 部宣传教育中心、中华环境保护基 金会、美团青山计划联合主办,青岛 西海岸新区文明办指导,青岛西海 岸新区清源环保公益服务中心联合 隐珠街道文化路社区承办的"'美丽 中国,我是行动者'——青山公益生 态环境志愿服务项目"开展花式跑 "图"活动。该活动用跑步打卡的形 式,倡导绿色出行、低碳生活等理 念。新颖的活动方式吸引了社区居 民、青年志愿者等社会各界100余人 参与活动。

活动中,清源环保公益服务中 心还组织青年志愿者和社区居民通 过张贴海报、悬挂横幅、发放宣传 页、设立宣传展板等方式向社区居 民普及生态环境保护知识,引导广 大居民自觉践行文明健康、绿色环 保的生活方式。